



के परमेश्वरले सुरुमा पुरुष र स्त्री दुवैलाई नेतृत्व गर्नको लागि योजना बनाउनुभएको थियो ?

एकदमै! परमेश्वरले पहिलो पुरुष र स्त्रीलाई सम्मान र आशिष दिनुभयो र उनीहरूलाई पाँचवटा मुख्य आज्ञाहरू दिनुभयो। पापरहित सृष्टिको आदर्श पूर्णतामा, हामी मानवतालाई आशिर्वाद दिन र मानवजातिको वृद्धिको लागि नेतृत्व गर्ने विश्व-पहुँचको जनादेश स्थापित गर्नको लागि परमेश्वरको हृदय पाउँछौं। मानवजातिको लागि परमेश्वरको पहिलो वचन बिचार गर्नुहोस्। उत्पत्ति १:२८

मुख्य शब्द

तिनीहरूलाई

बहुवचन क्रिया र बहुवचन सर्वनाम

“परमेश्वरले तिनीहरूलाई आशिष दिनुभयो, र तिनीहरूलाई भन्नुभयो,

“फल्दै, फुल्दै, वृद्धि हुँदै, पृथ्वीमा भरिँदै र त्यसलाई आफ्नो वशमा पाउँदाओ।

समुन्द्रका माछाहरू, आकाशका पक्षीहरू तथा पृथ्वीका सबै जीवित प्राणीहरूमाथि अधिकार गर।”

हामी कसरी थाहा पाउँछौं कि यी आदेशहरू तिनीहरू दुवैको लागि हो र पुरुषको लागि मात्र होइन भनेर ? क्रियापद र सर्वनाम

स्पष्ट रूपमा, परमेश्वरले पुरुष र स्त्री दुवैलाई यी आज्ञाहरू/आशीर्वादहरूमा साभेदार गर्न चाहनुभएको थियो, किनभने परमेश्वरले पाँच बहुवचन अनिवार्य हिब्रू क्रिया शब्दहरू प्रयोग गर्नुभएको छ। साथै, ध्यान दिनुहोस् कि परमेश्वरले बहुवचन सर्वनाम प्रयोग गरेर उनीहरूलाई आशीर्वाद र निर्देशन दिनुभयो। परमेश्वरले सुरुदेखि नै पुरुष र स्त्रीबीच शक्तिशाली र सामंजस्यपूर्ण साभेदारीको योजना गर्नुभयो।

परमेश्वरले बहुवचन क्रिया र बहुवचन सर्वनाम प्रयोग गर्नुभयो।

पहिलो पाँच आदेश

परमेश्वरले आफैलाई सम्बोधन गर्न यी पाँच समान क्रियाहरू दोहोर्याउनुभएन। बरु, यी आज्ञाहरूले मानिसहरूको लागि परमेश्वरको स्पष्ट, रणनीतिक खाका प्रस्ताव गर्दछ। परमेश्वरले ती दुवैसँग बोल्नुभएको हुनाले, पुरुष र स्त्री दुवैलाई यी प्रत्येक आज्ञाहरू पूरा गर्न आवश्यक छ।

पारह (फल्दै-फुल्दै जानु)– परमेश्वरले पहिलो दम्पतीलाई एक अर्काको आनन्द लिन र परमेश्वरको स्वरूप धारण गरेका अरु मानवहरू पुर्नात्पादन गर्नु भनी निर्देशन दिनुभयो। यो कार्य एकलो लिङ्गीबाट मात्र सम्भाव हुन्छ भनेर सोच्नु मुखता हुन्छ। त्यसैगरी, मण्डलीमा, परमेश्वरले पुरुष तथा स्त्री दुवैलाई फलवान्त हुने, परमेश्वरको स्वरूप धारण गरेका अन्य चेलाहरू बनाउने उद्देश्य राख्नुहुन्छ।

राबह (गुणात्मक वृद्धि हुनु)– यो आज्ञापकको अर्थ पुरुष र स्त्रीहरूले सबै राष्ट्रहरूमा छिटो परमेश्वरको प्रशस्तको जीवन फैलाउनुपर्छ (थप्नुको सट्टा गुणा गर्नु) भन्ने हो। फल फलाउँदा जीवनको अनुकरण हुन्छ, राबहले गति बढाउँछ।

माले (भरिएर जानु)– यसको अर्थ भरिएर पोखिनु, तृप्त हुनु, भर्नु हो। पुरुष र स्त्रीहरूले समाजको कुनै पनि क्षेत्रलाई परमेश्वरको महिमाबाट वञ्चित नराख्ने परमेश्वरको इच्छन थियो: शिक्षा, व्यापार, मनोरञ्जन, सरकार, मिडिया, स्वास्थ्य सेवा आदि। हामीले हाम्रो प्रतिभा, जोस, र अनुभवको आधारमा संस्कृतिको हरेक क्षेत्रलाई प्रभाव पार्ने हो।

काबाश (वशमा राख्नु)– यसको अर्थ विजयी हुनु वा अधीनमा ल्याउनु हो। काबाशको अर्थ खेतबारी खेतबारी खाली गर्नु वा जनावरहरूलाई पाल्नु मात्र होइन। परमेश्वरले हरेक शत्रुमाथि विजय चाहनुहुन्छ। येशू शत्रुको कामलाई नष्ट गर्न आउनुभयो (१ यूहन्ना ३:८)। पुरुष र स्त्री, मिलेर अन्धकार र अराजकता हटाउन र परमेश्वरको ज्योति र शान्ति ल्याउन हो।

राडाह (शासन गर्नु)– परमेश्वरले आफ्ना मानिसहरूले शासन गरेको र सबै सृष्टिको हेरचाह गरेको चाहनुहुन्छ। पृथ्वीमा शासन गर्ने कार्य एउटै लिङ्गलाई दिइएको काम होइन। उत्पत्ति १ मा, परमेश्वरले उनीहरूलाई शासन गर्न भन्नुभयो, तर एक अर्कामाथि होइन! परमेश्वरले मानवजातिलाई नेतृत्व गर्न आशिष दिनुभयो, र दुवैले परमेश्वरको शासन गर्ने राज्यको राजदूतको रूपमा प्रभुत्व गर्ने अधिकारको अभ्यास गर्नुपर्दछ।

निष्कर्ष

परमेश्वरले स्त्री र पुरुष दुवैलाई आशिष र आज्ञा दिनुभयो। उहाँले नेतृत्व गर्ने जिम्मेवारी पुरुषमा मात्र सीमित राख्नुभएन। बरु, दुवैले शक्तिशाली अवसर तथा गहकिलो निर्देशनहरू प्राप्त गरे। शत्रु यी हरेक आज्ञाहरूलाई विकृत गर्न र परमेश्वरको टेलीलाई नष्ट गर्न चाहन्छ। तर हामी एक-अर्काको सहयोगको लागि हौं।

४ महत्वपूर्ण प्रश्नहरू

- ⇒ यसले हामीलाई परमेश्वरको चरित्रको बारेमा के सिकाउँदछ?
- ⇒ यसले हामीलाई मानिसको बारेमा के सिकाउँदछ?
- ⇒ हामीले पालन गर्नुपर्ने कुरा के छ?
- ⇒ हामीले यस विषयमा कसलाई भन्ने?